
Jusqu’à la 8ème semaine de développement embryonnaire, les organes génitaux de 
l’embryon sont indifférenciés (présences de 2 gonades indifférenciées, d’un appareil génital 
interne indifférencié et d’un appareil génital externe indifférencié).  
 

La différenciation de l’appareil génital dépend des chromosomes sexuels reçus au moment 
de la fécondation :  
- Chez les embryons porteurs d’un chromosome Y (embryon XY), le gène SRY (présent sur le 

chromosome Y) s’exprime et induit la différenciation de la gonade en testicule. Le 
testicule va alors produire de la testostérone qui provoque la différenciation de l’appareil 
génital interne et externe vers un type masculin (en éliminant les ébauches féminines). 

 

- Chez les embryons qui n’ont pas de chromosome Y (embryon XX), la gonade évolue en 
ovaire. En absence de testostérone, les organes génitaux internes et externes évoluent 
vers un type féminin. 

 


